

TABLA DE ANUNCIOS

Claves autorizadas

Anuncios en primera plana, se cobrará tres de cuerpo, la en la segunda, dos en la tercera, 5, y en cuarta, 3.—Comercios, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—Esquelas mortuorias, 15 pesos en primera plana, y 12 en la segunda.
Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono número 417

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse
al Sr. Administrador de EL PROGRESO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, un mes. : : : : 1'50 Ptas.
En el Extranjero, un trimestre. : : : : 6'00

Número suelto, 10 céntimos; atrasado, 20

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Calle de San José, núm. 86

TALLERES:

IMPRENTA GARCÍA CRUZ

FUNDADOR,
Santiago García Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA
DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

Actualidades españolas

El indulto de los condenados por la "semana sangrienta" de julio de 1909

Nuestro telegramas nos dice hoy que el ex diputado a Cortes republicano, don Emilio Iglesias, publica una carta en nuestro querido colegio "El Progreso", de Barcelona, en la que pide el indulto de los condenados por la "semana sangrienta" de julio de 1909.

Dicen los años han transcurrido de aquella "semana roja", que es la mente de todos los españoles quedada grabada eternamente.

Murieron entoces, fusilados en los fosos de Mojudich, Francisco Ferrer, Baró, el carbonerillo Clemente García...

Los sucesos de julio de 1909, situaron la explosión de la indignación popular por la política de inseguridades y desastres que iniciados por el desastre del barranco del Lobo, terminó en el desastre de Annual de 1912.

Los hombres del antiguo régimen prescriptos del Gobierno por el Directorio Militar, se supieron e no quisieron resolver con la necesaria autoridad el permanente y gravoso problema de Marruecos y fueron los principales promotores de sucesos que, como los de julio de 1909, agitaron a Barcelona y se propagaron como reguero de pólvora por los rastantes pueblos y ciudades del resto de Cataluña.

Después de la represión, hubo sanciones por parte del Poder público que se sublevó ante tanto desastre, y el pueblo al Gobierno que con sus inseguridades continuadas en el problema de Marruecos, produjo hechos tan lamentables como el del barranco del Lobo, tumba de tantos heroismos estériles que nuestro Ejército ofreció abogando, como siempre, en el cumplimiento de su deber.

El Poder público perdonó; en el Gobierno presidido por don José Canalejas, se trazó un plan sistemático de indultos, y sucesivamente, fueron libertados casi todos de presas que estaban condenados a penas severísimas (pues había quien tenía acumuladas dos y tres penas de muerte), no quedando en los presídios ningún condenado por los sucesos que en julio de 1909 ocurrieron en Barcelona.

Con la muerte de Canalejas, quedó por terminar la obra de perdón iniciada por aquel Gobierno, y diez hombres, unos de ellos que por las iniciativas de sus respectivas ideas figuraban al final de la relación, y otros por otras fútiles circunstancias, quedaron en el presidio de Figueras, para muestra de responsabilidad colectiva por los sucesos ocurridos en el año 1909 en toda Cataluña.

Aunque pareceza esta afirmación muestra una exageración, es de una realidad innegable.

Lo dice además el luminoso informe del que fué dignísimo fiscal de aquella Audiencia, don Julio Martínez Jimeno, del cual extraemos los siguientes párrafos, de grandísimo interés jurídico:

«Puede, pues, afirmarse, que, en la actualidad, de todos aquellos laicos, profesionales, saqueos, homicidios, que produjeron en los espíritus tan grande alarma y en la que temieron parte miles de personas, sólo estos cuatro hombres aparecen en la actualidad como responsables, y están por ello privados de su libertad.

Y cuenta que la participación de estos cuatro hombres en aquellos sucesos, que ciertamente convocaron a España, no fué en los sucesos trágicos de la gran capital de Barcelona, sino en las realizadas en la ciudad de Manresa, urbe popular, sin duda alguna, pero incomparable sea aquélla.

Cómo incomparables fueron los hechos: En la ciudad de Manresa hubo un incendio—si de la Iglesia y Convento de la Encarnación—realizado después de haber salido del mismo los religiosos que lo ocupaban; se destruyeron los fieles cristianos, y auxiliares de consumo; se robaron en junio 300 pesetas: 60 en el convento y 240 en los fieles; hubo un homicidio.

Y en Barcelona fueron muchas las iglesias y conventos incendiados. Se aprecia en muchos millones el importe de los perjuicios causados y va-

Actualidades extranjeras

Los Balkanes vuelven a arder

Siguen recibiendo noticias de que en los Balcanes, vuelve a arder la guerra.

Por lo pronto, los ejércitos griegos han invadido el territorio búlgaro y bombardeado varias ciudades, en las cuales han producido las víctimas y destrucción consignadas.

También se dice que en Constantinopla piden la guerra. Hasta que los turcos vocan por las calles no tiene importancia. Los gritos no tienen fuerza. Lo que la tiene es que los ingleses tiran hacia la izquierda y los turcos hacia la derecha, y, claro, no se entienden y, más claro, acabarán a palos.

Son como dos perros que se disputan un hueso. Uno de los dos se lo ha de llevar. Mosul no es un hueso, sino un buen bocado. Inglaterra puede enviar sus barcos, pero los turcos mandarán sus soldados, que no son mancos. O, si no, que lo pregunten a los Dardanelos.

Una guerra con Turquía sería una guerra con los sarracenos. Egipto peligraría. La India tal vez también. Detrás de Egipto estaría Turquía. Detrás de la India, Rusia. Detrás de to-

des, Moroccó. Mossul hemos dicho que no era un hueso. Según para quién, si.

Pero la vida es así. Estamos todos pidiendo la paz y cuando dos pueblos están a punto de luchar a trompazos, el mundo entero se encoge de horror. Si llegara a encenderse las fauces, parte del mundo sería anglofilo y la otra parte turcofilo.

En cuanto las cosas se agravan más, todos deberíamos oponernos a la carnicería. La Iglesia, la misión, el socialismo, todo lo que fuere una fuerza.

No la cristiandad, ni la misión, ni la Iglesia, ni los socialistas darán aviso ruinoso, se escribirán artículos llorones. El que tenga más fuerza triunfará y derramará la ley al vencido. Y no habrá pasado nada. Se contarán los muertos e Inglaterra, si gana, tendrá más petróleo.

Hemos escrito demasiado temprano. Todavía hay demasiado espíritu nacionalismo y demasiado poco socialismo, blanco o rojo. Todo está en que el uno baje y el otro suba y, mientras esto no suceda, las guerras seguirán a las gatas.

Colombofilismo

La Real Sociedad Colombofílica de Gran Canaria ha confeccionado su plan de viaje de educación para la temporada 1925-26. En él figuran estos servicios:

1) dia 31 de noviembre de 1925, desde alta mar hacia Tenife, 4 Kms.

2) dia 9 de diciembre de 1925, desde alta mar hacia Tenerife, 50 Kms.

3) dia 17 de diciembre de 1925, desde alta mar hacia Tenerife, 60 Kms.

4) dia 24 de diciembre de 1925, desde alta mar hacia Tenerife, 83 Kms.

5) dia 1 de enero de 1926, desde Santa Cruz de Tenerife 9 Kms.

6) dia 10 de enero de 1926, desde La Laguna (Concurso general), 100 Kms.

7) dia 17 de enero de 1926, desde La Orotava, 110 Kms.

8) dia 24 de enero de 1926, desde Garachico 150 Kms (Concurso general).

Se alquila la acomodación de la casa número 8 de la calle de Santo Domingo. Darán razón en la misma casa.

DE ENSEÑANZA

Se declara con carácter general: Primero, que los maestros nacionales de nuevo ingreso quedan exceptuados de acreditar el requisito que exige el artículo 138 del Estatuto vigente, siempre y cuando no hayan obtenido con posterioridad a su ingreso nuevo destino por traslado voluntario o permiso.

Segundo, que los maestros nacionales que obtengan la excedencia en las condiciones a que se refiere el apartado anterior, podrán solicitar el reintegro en el Magisterio con cesión de vacante de escuela y suselo, en la categoría y número que tuvieren al ser dados de baja en el establecimiento, con motivo de dicha excedencia y en localidades del mismo seso de población y en la misma provincia que la última servida.

Santa Cruz de Tenerife, 28 de Octubre de 1925.—El Secretario, Víctor Zúñiga.—Visto bueno: el presidente accidental, Luis Ramírez.

NOTA: Los asientos para esta velada se estarán a la venta en la Secretaría de este Casino de las 9 a las 11 de la noche.

Obras de Vargas Villa
De visita: Imprenta García Cruz



Representante, Gyshert Pfugstihorn, S. Francés, 23.

ASUNTOS DE INTERÉS

La cuestión del tabaco

EL PROGRESO de ayer, en su fondo, publicó un artículo lamentable que los fabricantes de tabacos, que rechazan esa procedimiento, por ruinoso e impracticable por falta del capital necesario, no puedan pedir al Gobierno al a la Compañía contratos de compras en firme porque saben que es la forma de contactar negativamente ya que existen otros fabricantes que estiman buenas las ventas en comisión.

A los fabricantes que rechazan las ventas en comisión se nos queda otro camino a seguir que cerrar temporalmente nuestras fábricas y esperar la fecha se muy lejana, de que se arruinen los que remiten sus capitales, convertidos en puras y cigarrillas a la Compañía Tabacalera, para que éste les devuelva sus abores convertidas en residuos solamente aprovechables como abaces vegetales, o se remita una certificación acreditativa de haber sido quemadas al estilo de los tiempos de la Inquisición.

Retirado el señor Bastos y entrado en la Compañía Arrendataria de Tabacos la influencia del señor March, era legítimo esperar la terminación de los contratos de compras en Canarias, como está a punto de hacerlo Mas, para no ir desgraciadamente contra una industria nacional puesto que Canarias es una provincia española, el Consejo de la Compañía, a propuesta del ya hoy amigo de la misma, señor March, quiere *ditar la píldora* y concede a nuestras lebres la venta en comisión (si bien los testores bien) en igualdad condiciones que a las labores extranjeras. Esta es una de las muchas habilidades en las que se maestra el señor March, un ensueño para cesar las incertidumbres que a las labores extranjeras. Esta es una de las muchas habilidades en las que se maestra el señor March, un ensueño para cesar las incertidumbres que a las labores extranjeras. Esta es una de las muchas habilidades en las que se maestra el señor March, un ensueño para cesar las incertidumbres que a las labores extranjeras. Esta es una de las muchas habilidades en las que se maestra el señor March, un ensueño para cesar las incertidumbres que a las labores extranjeras.

Y terminado dirigiendo una pregunta al señor March: «Perdigue V. el propósito de desligar por completo a los fabricantes canarios del Monopolio nacional, para así poder comprar usted directamente las labores de esta isla, impidiendo precios bajísimos, haciendo dejar de cuenta la justicia, levantando, para creídos descuentos, avarías supuestas y otras muchas habilidades erguidas como era costumbre en usted antes de que el señior Garcete, señor Bastos, la seviera, en 1922, con la compra en firma, el mercado de las labores de Cazaraté? Recuerde que en dichos contratos se nos prohibió la venta para Gibraltar, Tánger y demás puertos de África sin tener previa autorización de la Compañía Arrendataria. ¿Quiere V. que cosa esa prohibición? Ya se advisan sus proyectos futuros».

Manuel López Luis
Propietario de la Fábrica de Tabacos "La Lucha".

DE TELEGRAFOS

Se han abierto nuevamente al servicio las estaciones telegráficas de Casablanca (B. d. j.) y Agadez (Gran Canaria).

La estación de Badajoz (Córdoba) presta nuevamente servicio de día completo.

—Han sido clausuradas provisoriamente las estaciones de Rielo (León), Medina (Pontevedra) y Torrelavega (Cantabria).

El suceso de ayer

Por efecto de un derribo de ácido clorhídrico, una mujer resulta intoxizada.

Ya en prensa nuestra edición de ayer, nos enteramos de que en las inmediaciones de la calle de Pescadores, había resultado intoxicada una mujer por efecto de haber aspirado inconscientemente gases de ácido clorhídrico, cuyos olores emanaban del retrete de su casa y que debido también a estos olores, una gallina había muerto instantáneamente.

Este derrame obedeció a haberse reventado un aparato que contenía el citado ácido en la fábrica de curtidos de pieles que los señores Dorta y Cia., tienen establecida en la calle de los Molinos, muy próxima a la de Pescadores.

Pues bien; el ácido clorhídrico se desparató en abundante cantidad por la cloaca que pasa por el citado lugar, llegando a estancarse en el W. C. de la vecina Remédios Castro Padilla, que resulta ser la intoxicada.

Fue conducida a la clínica del doctor López Daute, quien calificó su estado de poca importancia, salvo complicaciones.

HUMORADA**Quimioterapia municipal**

Para mi querido y distinguido amigo
Santiago García Sanabria

Poco a poco se ha ido desvaneciendo el entusiasmo que desde un principio despertó el descubrimiento de Ehrlich; el pueblo ya no se interesa. Su famosa fórmula ha pasado de moda, y sólo de ella se ocupan los médicos especialistas y alguno que otro enfermo de verdad, pues hay muchos pseudo eufóricos que todavía persiguen el remedio con la febril exaltación, siempre lógica, de los sujetos que padecen fiebre.

Pero aún, a pesar de ello, conviene tener nuevamente en conocimiento de los señores concejales todo cuanto se relaciona con el célebre descubrimiento, aunque no sea más que para el fin de demostrar el amor que a la humanidad sienten determinados hombres (muy pocas por cierto), y los trabajos y devociones que ocasiona esa cura; la naturaleza, sin duda alguna, deposita su alba, esa verdadera prodigiosidad, mayor visión de las cosas, mayor transparencia mental, que en los demás, pero aunque el hombre en general, siempre tiene hacia el progreso y el bien, como dice Balzac, parece, sin embargo, y aún sin parecerlo, que en el entendimiento de ciertos seres privilegiados cristaliza la suma de conocimientos que los demás mortales aseguramos, y que en ellos se mantiene esa suma como una fuerza en tensión que espera posarse en actividad en cualquier momento, a la sola agitación de un pequeño estímulo.

Sigamos admirando, pues, a esos gigantes del entendimiento, porque ellos representan con sus actos verdaderamente encantadoras, el valor que posee la figura que ocupa el primer puesto en la escala de la animadversidad.

Vestíase así la fuerza necesaria de Ehrlich para oponerse a apuntar al blanco de su visión, negar fuerza del mismo "cable", sin efectuar la impresión, pues, decisiva, lo que no ha conseguido en el 606, seguramente la alcanzará el 700; ya para luego el éxito completo, como se ve; pero cuestiona que haya sido el resultado, Ehrlich dice a conocer un procedimiento que produjo una revolución benéfica en la terapéutica moderna.

Los fundamentos teóricos que sirvieron a Ehrlich como punto de partida para llegar a su descubrimiento, fueron los siguientes: una substancia introducida en el organismo no se reparte por igual en todo él, sino que sigue o es elegida por determinados órganos o cuerpos extraños (parásitos, por ejemplo), en los que se deposita para producir al poco tiempo efectos benéficos o perjudiciales, según las casas; cuando la substancia introducida es atacada por los órganos, recibe el nombre de organotropia, y parasitotropia si se combina con los parásitos. Pero este maridaje de órganos y parásitos con substancias medicamentosas no se realiza por sí solo, sino que precisa la existencia de ciertos productos asitantes llamados quimioceptores, y a la práctica de esta terapéutica se la denomina Quimioterapia.

De lo expuesto se deduce, que cuando el terapeuta consigue tener un compuesto que solo destruye los parásitos (substancia parasitotropa), sin escanciar trastorno al organismo, "ha dado en el blanco" y convierte el ideal en hecho, y este ideal lo realizó en parte Ehrlich, según propio confesión.

La teoría expuesta quizá no haya sido bien comprendida, porque en 100 ocasiones tienen a confundir las inevitables vessanas tóxicas, y para obviar esto inservíanse nos vedadas de Fray Ejemplo, que siempre fué y será el mejor predicador.

Supongamos estar presentando una sesión de cualquier organismo social y no serviría, como para digno, un Ayuntamiento. Observaremos: primero, que los conocidos (cuerpos extraños o substancias medicamentosas), al entrar en el salón se dirigen a sus asientos, formando agrupaciones por razones políticas (quimioceptores); segundo, los concejales comienzan a discutir (acción perjudicial, beneficio propio); si la discusión y aprobación cae sobre materias que están de ellas necesidad el pueblo, como abaratamiento de subsistencias, aumento de la población, reglamentación del trabajo, trust ferroviario, evitación del embarque clandestino de pateras, reforma de los cementerios, etcétera, etcétera, así como la destrucción de otras causas parásitas que socorren al proletariado y clase media, los concejales en este caso no anuncian, curan (acción parasitotropa). Pero supongamos que la discusión se establece sobre la supresión de los concursos y un concejal presenta un proyecto sustitutivo mío; inmediatamente en el salón se oye un quejido y otras imprecisiones. La sesión se hace tumultuaria, y, en ese caso, los intereses del pueblo (que es el organismo social que representan los concejales) peligran, se devuelven, la

Greenway en la calle de Génova, hace un par de semanas.

Iberia-Tenerife

El domingo próximo contendrán en el estadio del Club Deportivo Tenerife, su primer equipo con el Iberia.

La partida promete estar muy interesante, pues el Iberia se presentará muy reformado y mejorado.

Notas militares

A que esto no siga ocurriendo tienden las precedentes líneas, lo que se conseguirá con la aplicación de la terapéutica apuntada y la práctica del tiro para que esa verter la impugnación en las decisiones municipales, al objeto de que Santa Cruz de Tenerife no sea solo el pueblo de las "primeras piedras", que en el buen sentido de los ciudadanos son las que sirven y scriven el patriótico sacrificio y esfuerzo de los gestores municipales.

Dr. Chamberlain.

Sitio, Cruz de Tenerife, Octubre 1925.

Fútbol

La táctica que pide la nueva regla del "off-side"

El desastre sufrido el domingo por el primer equipo del Club Deportivo Tenerife, frente al Real Victoria, de Las Palmas, es consecuencia, más que nada, de que aquél todavía no ha dado con la táctica que reclama la nueva regla del off-side⁴. Como este mal es general en todos los equipos locales, a continuación reproducimos unas consideraciones que sobre el particular hace E. G. C., inteligente crítico deportivo de "El Diario". Dice así:

"Bien es cierto que adaptarse a una nueva modalidad de juego es algo difícil, y hasta podemos citar el ejemplo de los profesionales ingleses, que en sus primeros partidos actuaron poco más o menos como en temporadas anteriores, salvo excepciones muy raras, y que sólo en el tercero o cuarto encuentro de campeonato no han sabido desarrollar, las ofensivas eficaces que los nuevos reglamentos permiten.

Y así hemos visto que los resultados marcados por el tanteador han sido, hasta hace ocho días, los mismos que en la última temporada.

Ahora sí, ya se nota la aplicación del nuevo reglamento y los resultados señalan cifras hace muchos años no vistas en los campos de fútbol británicos.

No tiene, pues, gran cosa de extraño que si nuestros jugadores al nuevos entrenadores hagan hallado la forma de juego adecuada que permita a las defensas aprovecharse prácticamente a la modernísima reglamentación."

"Porque hemos de convenir en que si en el juego que nosotros llamamos la rapidez era cosa que detallaba las victorias, en el nuevo a la rapidez hay que agregar la velocidad de los jugadores.

El nuevo juego ha de ser rápido, es de pasos constantes, sin detener el balón, y ha de ser veloz, o sea de pasos amplios, amplísimos si es posible, abierto o cerrado si lo que, según la ocasión, pero siempre muy adelantados para bajar por pies a los zagueiros o obligarlos a mantenerse en una completa y sistemática defensiva dentro del área natural de su actuación.

Y este juego, que obliga a las líneas de ataque a un gran movimiento, siempre rápido, pone a los medios—como ya decíamos en otra ocasión—en esta desventaja de estar más lejos para cubrir todo el terreno, abandonar a las delanteras a su suerte, permaneciendo en el medio campo para ayudar a las zonas.

Sea como sea, el medio ha de hallar su sistema de juego en el paso largo, no solo para ganar rapidez y lanzar su ataque sobre el campo enemigo antes de que éste pueda colocarse, sino también, y muy principalmente, para reservarse y no malgastar fuerzas corriendo bellos innecesariamente o con necesidad muy secundaria.

De todos modos, hemos de insistir en que las facultades en el jugador han aumentado, en importancia, de una manera grandísima dentro del juego nuevo, y acaso allí encontramos la clave de esa más fácil adaptación de que el Saus ha dado muestra en recientes encuentros.

Por eso no nos extrañaría que durante el campeonato viésemos surgir jugadores y equipos inesperadamente, al amparo de la nueva regla, que resta valor a la técnica antigua, y pone en primerísimo filo las cualidades atléticas del individuo.

Y no sólo no nos extrañaría estas sorpresas, sino que las esperamos, y que, por lo tanto, para nosotros no tendrán de sorpresa más que el nombre del individuo o los colores del club, ya que el hecho, en si lo esperamos, sobre todo después de haber visto la actuación, a la antigua, de dos grandes equipos, el Europa y El Español, anticipar en el campo del primero, y de comparar esta actuación con las que nos sirvieron los disciplinados de

Greenway en la calle de Génova, hace un par de semanas.

Notas militares

El domingo próximo contendrán en el estadio del Club Deportivo Tenerife, su primer equipo con el Iberia.

La partida promete estar muy interesante, pues el Iberia se presentará muy reformado y mejorado.

Notas Municipales

Se ha dispuesto por el ministerio de la Guerra que las instancias que presentan a las Casas de Recruitos los individuos del cargo ordinario solicitando su destino a determinados Cuerpos especiales sean todas cursadas a los jefes, que van dirigidas en la forma que provista el reglamento para el reclutamiento y reemplazo del ejército, haciendo constar los de las Casas en sus profesiones, oficio o aptitudes que figuren en las filiaciones coinciden o no con las que manifiestan y presentan los interesados.

Notas Municipales**Recaudación por agua**

El resumen de las partes de venta de agua expedidas en este Ayuntamiento desde 1 de enero a 30 de septiembre último comparado con igual periodo del año anterior, es el que sigue, sea la siguiente diferencia:

Por ajetas y riesgos. En 1924, 93.483'00. En 1925, 78.705'00, es más 14.778'00, en meses.

Por agua a presión. En 1924, 101.132'88. En 1925, 117.042'74, es más 15.909'86, en meses.

Diferencia total, 1.131'86.

Reparto de aguas

La Sociedad de Pozos Artesianos remite la siguiente distribución del agua que correspondió a dicha entidad, como consecuencia de la medición de las aguas de Agüire realizada en el segundo cuatrimestre del año actual:

Sefiores Herederos de don Rafael del Campo, 8 hs.

Sefiores Herederos de don Luis Díaz Pardomo, 14 hs. 30 ms.

Sefiores Herederos de don Juan López Hernández, 1 hs 30 ms.

Don José de la Cruz Batévez, 2 hs.

Don José Gómez Bello, 17 hs. 45 ms.

Sefiores Herederos de don Manuel Cañadas Amerós, 18 hs. 30 ms.

Dona Juana Rodríguez Quesada, 1 h. 45 ms.

Sefiores Herederos de don Manuel Cañadas Amerós, 30 ms.

Sefiores Herederos de Mr. Duvelas, 4 hs. 30 ms.

Don Adolfo González Rivero, 2 hs. 30 ms.

Don Agustín Miranda González, 5 hs. 15 ms.

Sefiores Herederos de don Asturiano Patiño Abril, 18 hs. 30 ms.

Dona Rosa Arce y Buitrago, 1 hs. 15 ms.

Sefiores Herederos de don Juan La Roche y Sierra, 11 hs.

Sefiores Eider Dampier Co. Ltd. Londres, 6 hs. 15 ms.

Don Juan Marrero Hernández, 6 hs. 15 ms.

Don Pedro Mandizábal, 5 hs. 15 ms.

Don Oscar Grossmann, 3 hs. 15 ms.

Don Alfredo Garcés, 2 hs. 15 ms.

Don Luis Díaz Rodríguez, 1 hs. 30 ms.

Banda Municipal

Programa de las obras musicales que ejecutará la expresada banda, mañana, de ocho y media a 10 y media de la noche en la Alameda de la Libertad:

PRIMERA PARTE

1. San Alfonso, pasodoble; San José, Leyenda Oriental; Mateo.

2. Mefistófeles, Gran Fantasia; Boito.

SEGUNDA PARTE

1. Eva, Gran Fantasia; Lehár.

2. Bolero, baile clásico español; Bretón.

3. Gerona, pasodoble; Lope.

DE HACIENDA**Para pago de un billete premiado**

Mañana serán libradas en esta Administración de Lotería número 3, 40 mil pesos a fin de que haga efectivo el resto de los décimos del billete premiado en el sorteo verificado en Madrid el primero del actual.

Presupuesto

Se ha recibido para su aprobación, el presupuesto extraordinario del Ayuntamiento de San Juan de la Rambla.

Milolitines Dr. Grau
Incomparable agua de mesa
A todo comprador de tres cajas se le regala un lindo vaso de cristal.

Greenway en la calle de Génova, hace un par de semanas.

Iberia-Tenerife

El domingo próximo contendrán en el estadio del Club Deportivo Tenerife, su primer equipo con el Iberia.

La partida promete estar muy interesante, pues el Iberia se presentará muy reformado y mejorado.

**MADRES**

SABEIS QUE LA SALUD DE MUCHOS MILES DE NIÑOS SE DEBILITADA CONSIDERABLEMENTE SI NO LLEGA A PERDERSE, POR HABER SIDO CRIADOS CON LECHE QUE EN ALGUNOS CASOS PROVINA DE VACAS TUBERCULOSAS?

No corra's ese riesgo con vuestros hijos y criaditos con

Glaxo

El mejor alimento para criar niños, que está garantizado libre de los gérmenes de la tuberculosis.

Preguntad a los muchos miles de madres que criaron y crián a sus hijos con GLAXO.

Pídase en farmacias, droguerías y ultramarinos.

Agentes exclusivos: Sebastián Tauler y Co. (S. A.)

AVENIDA PI Y MARGALL, 12, MADRID

Representante en este Archipiélago:

Tenerife José Brossa Roger Las Palmas

Rebelde notable muerto

Se tienen noticias de que el caído Chamia, rebelde notable de la cábila de Beni-Urraguel, murió en el bombardeo del día 21 del actual.

22 operaciones francesas

No obstante las grandes lluvias caídas estos días, los franceses continúan las operaciones contra los rebeldes.

En Gueznai fueron batidos los moros por los franceses, cogiéndoles 50 cadáveres y tres cañones.

Los franceses dominan el valle de Mizab.

La aviación ha bombardeado Axdir, Pinan, Zaco, Sebt, Afrau y Sidi-Duis.

CAMBIOS

Libras, 33'81
Francos, 29'20
Dólares, 6'95

MESA**DE LA GUERRA**

LA FABRICA DE TABACOS
Y CIGARRILLOS**COLON**

Cargamento de madera de Riga.—Procidente de Jacksonville ha llegado a este puerto el bergantín goleta "María Luisa" con un cargo completo de madera de Riga de muy buena calidad, para los almacenes de la importante firma de esta plaza Viuda e Hijos de Aureliano Yanes.

PATATAS DE SEMILLA S.—Se han recibido cotizaciones para embarques en el presente mes y en el próximo Noviembre de calidad inglesa y Up-to-date irlandesa.

-

Para informes y pedidos dirigirse a Maximiliano Díaz Navarro, San José núm. 20.—Santa Cruz de Tenerife.

-

Consultas especiales de enfermedades de los ojos.—Tratamiento de las distintas enfermedades del aparato de la visión.

-

Graduación de la vista por los métodos más perfectos. Cirugía ocular.

-

Martes, Jueves y Sábado, de 4 a 5

en la Clínica Gómez Viera y Clavijo, 6

-

Aviso importante.—Los señores comerciantes lo mismo que los representantes de casas nacionales o extranjeras que deseen tener un anuncio artístico y permanente en la Plaza 25 de Julio, a la vez que contribuir al embellecimiento de dicha plaza, pueden dirigirse por teléfono al número 40 de local, donde se les informará.

-

GRAN HOTEL QUISIANA

-

Después de haber terminado

-

las reformas en la cocina y en

-

los salones, se inaugura el do-

-

mingo próximo, dia primero de

-

noviembre, la temporada de in-

-

vierno.

-

CURSO 1925-1926

-

Preparación

-

de alumnos y alumnas

-

para ingreso y asignaturas Básicas.

-

C. mercio y Normal,

-

por profesores

-

competentes de ambos sexos, por

-

procedimientos modernos y prácticos

-

de enseñanza.

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

